

EXPUNERE DE MOTIVE

România a ratificat Convenția privind interzicerea dezvoltării, producerii, stocării și folosirii armelor chimice și distrugerea acestora, prin Legea nr.125/1994.

În scopul îndeplinirii obligațiilor care îi revin României ca stat parte la acest instrument juridic internațional, a fost adoptată Legea nr.56/1997 pentru aplicarea prevederilor Convenției privind interzicerea dezvoltării, producerii, stocării și folosirii armelor chimice și distrugerea acestora.

Această lege asigură cadrul legal și instituțional al aplicării Convenției. România și-a îndeplinit obligațiile rezultate din prevederile acestui instrument juridic, fapt evidențiat de cele 5 inspecții internaționale efectuate de Organizația pentru Interzicerea Armelor Chimice (OIAC), precum și de analizele prezentate în organismele de conducere ale OIAC.

În cei 5 ani de la adoptarea Legii nr.56/1997 s-au produs unele evoluții care necesită modificarea și completarea cadrului legislativ privind controlul interzicerii armelor chimice în România.

Prezentul proiect de lege revizuieste regimul de sancțiuni, în special prin introducerea unor sancțiuni penale specifice și prin majorarea cuantumurilor amenzilor contravenționale.

De asemenea, în conformitate cu prevederile Convenției, România are obligația de a furniza, la cererea OIAC, asistență de urgență, umanitară sau prin contribuție la Fondul Voluntar de Asistență. Menționăm că actuala ofertă de asistență a României la OIAC constă în 150 măști de gaze, cu durata de serviciu expirată din 2000.

Pentru asigurarea respectării, în continuare, a obligațiilor și responsabilităților internaționale asumate de România, prezentul proiect de lege reglementează oferta de asistență a României la OIAC. Datorită faptului că România nu-și poate onora, în acest moment, oferta de asistență din lipsă de fonduri este necesar ca acest act normativ să intre în vigoare cât mai curând posibil.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

